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DISCOURS BENOÎT CEREXHE 

Hommage : 10 ans décès accidentel de l’inspectrice Valentine 
Genette dans l’exercice de ses fonctions 

 

Etterbeek, le 17 avril 2023 

Madame et Monsieur Genette-Detroz, ses parents, 

Chers Collègues bourgmestres, 

Monsieur le chef de Corps,  

Chers membres de la zone de Police Montgomery, 

Chères amies et amis de Valentine Genette, 

 

 Il y a dix ans jour pour jour, Valentine nous a quittés brutalement, 

injustement, tragiquement. A 26 ans à peine, sa vie lui a été accidentellement 

enlevée. Ce jour-là, le mercredi 17 avril 2013, son départ a plongé sa famille, ses 

amis, et la grande famille des forces de l’ordre dans un deuil aussi violent 

qu’inattendu et imprévisible. Dix ans que Valentine n’est plus là. Dix ans que la 

vie de celles et ceux qui l’ont connue, côtoyée, aimée, appréciée a définitivement 

changé. Depuis ce funeste après-midi de printemps, Valentine occupe une place 

à part… physiquement loin, beaucoup trop loin, alors qu’on la voudrait proche, 

toute proche de nous. Aussi proche que cette proximité qu’elle occupe 
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quotidiennement dans nos esprits, dans nos pensées, dans nos souvenirs. A 26 

ans à peine, Valentine était en train d’écrire le livre de sa vie et elle n’en était 

qu’au début… enfin plus ou moins, au début du chapitre de sa vie de grande, de 

sa vie d’adulte, de sa vie de femme. Il restait tant de choses à construire, tant de 

choses à inventer, tant de choses à créer, tant de choses à découvrir, tant de 

choses à vivre tout simplement. Malheureusement, tragiquement, le destin en a 

décidé autrement. Dans l’exercice de ses fonctions, dans l’impulsion d’une 

intervention, Valentine a été victime de cette collision. 

 Ce drame nous rappelle combien l’existence est précieuse et fragile à la 

fois. Combien nul n’est à l’abri et encore moins quand on décide de faire carrière 

dans la police : ce métier est un métier à haut risque ! Il ne faut jamais l’oublier 

et rester vigilant à chaque instant. L’accident de Valentine nous le démontre. 

Depuis son décès, 9 autres membres des forces de l’ordre ont perdu la vie en 

Belgique dans l’exercice de leur fonction. Ils ont payé de leur vie pour nous 

protéger et jamais il ne faut les oublier : notre devoir est de les honorer, 

d’honorer leur mémoire mais aussi leur volonté de servir, leur volonté et leur 

conviction qu’une société démocratique, si elle veut fonctionner correctement 

dans toute sa diversité, et bien cette société a besoin de ces femmes et ces 

hommes qui choisissent de veiller sur les autres, de veiller au respect des règles, 

de veiller à l’application des lois, de veiller pour que dans la « cité », les 
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citoyennes et les citoyens dorment tranquillement la nuit. Entrer dans la police 

n’est pas un sacrifice mais un engagement. Ce choix, Valentine l’avait fait avec 

conviction et ambition. Dans la zone Montgomery, elle avait vite trouvé sa place. 

Elle était très appréciée par ses collègues, ce qui ne coule pas toujours de source 

d’autant que Valentine est originaire de Ciney et pas de Bruxelles. Mais son 

enthousiasme et sa joie quotidienne ont rapidement séduit toutes les équipes et 

tous ses partenaires de travail ainsi que ses supérieurs. Toutes et tous, je le sais, 

restent profondément marqués par la tragédie vécue cet après-midi du 17 avril 

2013.  

 Mesdames, Messieurs, Chers parents, l’inspecteur Valentine Genette 

aurait 36 ans aujourd’hui et cela fait 10 ans qu’elle nous manque énormément.  

 

Benoît Cerexhe 
Bourgmestre de Woluwe-Saint-Pierre 

                

               

 

 


